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壹、電訪受訪者歷次個人無線上網行為趨勢分析 

一、台灣地區 20 歲以上電訪受訪者歷次無線上網趨勢分析 

（一）歷次個人上網率-電訪受訪者 

歷次個人上網比例成長呈現穩定狀況。 

96年7月 97年7月 98年7月

20歲以上 70.58% 67.19% 72.11%

12歲以上 無此資料 無此資料 71.27%
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註：單位為百分比 

圖1 歷次個人上網比例-電訪受訪者 
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（二）歷次個人近半年無線上網比例-電訪受訪者 

1.歷次個人近半年無線上網比例 

歷次個人近半年無線上網比例成長呈現穩定狀況。 

96年7月 97年7月 98年7月

20歲以上 25.26% 24.41% 29.73%

12歲以上 無此資料 無此資料 28.72%
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註：單位為百分比 

圖2 歷次近半年無線上網比例-電訪受訪者 

2.歷次曾上網民眾近半年無線上網比例 

歷次曾上網民眾近半年無線上網比例成長呈現穩定狀況。 

96年7月 97年7月 98年7月

20歲以上 35.78% 36.33% 39.63%

12歲以上 無此資料 無此資料 40.29%
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註：單位為百分比 

圖3 歷次曾上網民眾近半年無線上網比例-電訪受訪者 
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（三）歷次個人曾經使用無線上網比例-電訪受訪者 

1.歷次曾經無線上網比例 

歷次個人曾經無線上網比例成長呈現穩定狀況。 

96年7月 97年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上

20歲以上 32.74% 28.59% 36.09%

12歲以上 無此資料 無此資料 34.49%
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註：單位為百分比 

圖4 歷次個人曾經無線上網比例-電訪受訪者 

2.歷次曾上網民眾曾經無線上網比例 

歷次曾上網民眾曾經無線上網比例成長呈現穩定狀況。 

96年7月 97年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上

20歲以上 46.39% 42.56% 47.61%

12歲以上 無此資料 無此資料 48.40%
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註：單位為百分比 

圖5 歷次曾上網民眾曾經無線上網比例-電訪受訪者 
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二、台灣地區 20 歲以上電訪受訪者歷次無線上網行為趨勢分析 

（一）台灣地區 20 歲以上民眾之接觸無線網路時間-電訪受訪者 

由歷次調查(96 年 7 月~98 年 7 月)的結果發現，台灣地區 20 歲以上電訪受訪者

接觸無線網路時間為「未滿半年」及「五年以上」之百分比有成長的趨勢，其中「五

年以上」的百分比成長幅度較大；其餘百分比皆有下降的趨勢。 

96年7月 97年7月 98年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上 12歲以上

未滿半年 9.87% 10.62% 20.00% 11.86%

半年以上~未滿一年 14.81% 11.40% 13.76% 14.18%

一年以上~未滿一年半 10.39% 8.55% 8.87% 8.76%

一年半以上~未滿二年 11.95% 8.29% 12.84% 12.89%

二年以上~未滿三年 18.96% 18.65% 13.76% 12.89%

三年以上~未滿四年 12.47% 11.14% 7.95% 7.73%

四年以上~未滿五年 5.19% 7.25% 4.59% 4.38%

五年以上 16.36% 23.83% 27.52% 25.77%

不知道 無此選項 0.27% 1.83% 1.55%
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註 1：單位為百分比 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

圖6 台灣地區 20 歲以上民眾之接觸無線網路時間-電訪受訪者 
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（二）台灣地區 20 歲以上民眾使用無線上網常遇到之困擾-電訪受訪者 

由歷次調查(96 年 7 月~98 年 7 月)的結果發現，台灣地區 20 歲以上電訪受訪者

無線上網常遇到之困擾，以相對次數較多的前五項來做探討。發現「連結國外網站

速度太慢」及「網路安全問題」之比例無太大變動，而「線路不穩，連線品質不佳」、

「下載速度太慢」及「上傳速度太慢」之比例有明顯下降的趨勢。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

註 1：單位為相對次數 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

 

圖7 台灣地區 20 歲以上民眾無線上網常遇到之困擾-電訪受訪者 

96年7月 97年7月 98年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上 12歲以上

線路不穩、連線品質不佳 50.39% 46.26% 45.26% 42.27%

下載速度太慢 20.52% 23.82% 19.88% 19.33%

上傳速度太慢 14.29% 16.07% 11.93% 11.34%

連結國外網站速度太慢 0.78% 3.05% 3.67% 3.09%

網路安全問題 3.64% 2.77% 3.06% 2.84%
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（三）台灣地區 20 歲以上民眾對無線上網品質滿意度-電訪受訪者 

由歷次調查(96 年 7 月~98 年 7 月)的結果發現，台灣地區 20 歲以上電訪受訪者

對無線上網品質之滿意度為「非常滿意」和「滿意」的比例有上升的趨勢，而「非

常不滿意」和「不滿意」之比例無太大變動，顯示電訪受訪者有傾向滿意無線網路

品質的趨勢。 

96年7月 97年7月 98年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上 12歲以上

非常滿意 3.38% 3.32% 3.67% 5.41%

滿意 51.94% 58.17% 59.33% 61.34%

很難說(普通) 29.09% 9.97% 11.93% 10.82%

不滿意 13.25% 22.16% 19.88% 18.04%

非常不滿意 2.34% 4.99% 3.67% 3.09%

不知道 無此選項 1.39% 1.53% 1.30%
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註 1：單位為百分比 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

 

圖8 台灣地區 20 歲以上民眾對無線上網品質滿意度-電訪受訪者 
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三、台灣地區 20 歲以上未曾使用無線上網電訪受訪者歷次趨勢分析 

（一）非無線網路使用者會吸引其使用無線上網之地點-電訪受訪者 

觀察近兩次調查(96 年 7 月及 97 年 7 月)結果發現，其認為最會吸引非無線網路

使用者之電訪受訪者使用無線上網的地點為「咖啡廳、餐廳、速食店」、「捷運站、

機場、火車站」、「家中」及「圖書館」。 

96年7月 97年7月 98年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上 12歲以上

咖啡廳、餐廳、

速食店
28.76% 35.23% 35.59% 37.00%

家中 23.15% 18.80% 17.35% 17.33%

圖書館 14.83% 17.33% 16.76% 16.86%

捷運站、機場、

火車站(等交通要道) 12.13% 24.56% 17.65% 16.16%

風景區 10.11% 16.90% 11.76% 11.94%

飯店 8.09% 16.70% 11.76% 11.94%

學校 6.29% 11.63% 11.76% 11.71%

工作場所 17.30% 15.81% 10.29% 9.84%

網咖 4.04% 6.09% 5.00% 4.92%

親友家 2.92% 4.51% 2.65% 3.51%

沒意見 27.19% 15.66% 14.41% 13.35%

其他 10.11% 10.69% 11.76% 11.01%

不知道 0.00  9.19% 6.18% 6.56%
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註 1：單位為相對次數 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

圖9 非無線網路使用者會吸引其使用無線上網之地點-電訪受訪者 
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（二）非無線網路使用者認為無線上網之合適收費方式-電訪受訪者 

由歷次調查(96 年 7 月~98 年 7 月)的結果發現，非無線網路使用者之電訪受訪

者認為最合適的無線上網收費方式皆以「每月支付固定的費用」比例最高。但對於

無線上網收費方式是否合理在「以傳輸資料的量來計費」有明顯上升的趨勢，而「免

費」則有明顯下降的趨勢，其他各類答項比例分佈狀況皆變動不大。 

96年7月 97年7月 98年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上 12歲以上

每月支付固定的費用 51.21% 40.56% 40.29% 43.09%

以傳輸資料的量來計費 4.62% 5.51% 16.76% 15.22%

免費 33.53% 36.55% 12.65% 12.18%

以連線時間計費（單位：

分鐘）
4.97% 11.02% 10.88% 9.60%

以連線時間計費（單位：

小時） 5.43% 5.83% 8.53% 9.84%

其他 0.24% 0.53% 2.35% 2.11%

不知道 無此選項 無此選項 8.53% 7.96%
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60%

80%

100%

 
註：單位為百分比 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

 

圖10 非無線網路使用者認為無線上網之合適收費方式-電訪受訪者 
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貳、網路受訪者歷次個人無線上網行為趨勢分析 

一、台灣地區 20 歲以上網路受訪者歷次無線上網趨勢分析 

（一）歷次個人近半年無線上網比例-網路受訪者 

1.歷次個人近半年無線上網比例 

歷次個人近半年無線上網比例成長呈現穩定狀況。 

96年7月 97年7月 98年7月

20歲以上 56.57% 72.21% 69.28%

12歲以上 無此資料 無此資料 68.79%

50%
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100%

 
註 1：單位為百分比 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

圖11 歷次近半年無線上網比例-網路受訪者 

（二）歷次個人曾經使用無線上網比例-網路受訪者 

歷次個人曾經無線上網比例成長呈現穩定狀況。 

96年7月 97年7月 98年7月

20歲以上 68.27% 79.31% 78.03%

12歲以上 無此資料 無此資料 77.46%
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註 1：單位為百分比 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

圖12 歷次個人曾經無線上網比例-網路受訪者
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二、台灣地區 20 歲以上網路受訪者歷次無線上網行為趨勢分析 

（一）台灣地區 20 歲以上民眾之接觸無線網路時間-網路受訪者 

由歷次調查(96 年 7 月~98 年 7 月)的結果發現，台灣地區 20 歲以上網路受訪者

接觸無線網路時間為「三年以上~未滿四年」、「四年以上~未滿五年」及「五年以上」

之百分比有成長的趨勢，其中「五年以上」的百分比成長幅度較大；其餘百分比皆

有下降的趨勢。 

96年7月 97年7月 98年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上 12歲以上

未滿半年 16.82% 8.15% 7.35% 7.47%

半年以上~未滿一年 22.25% 4.61% 8.54% 8.94%

一年以上~未滿一年半 14.24% 13.95% 7.43% 7.47%

一年半以上~未滿二年 9.67% 4.60% 7.47% 7.47%

二年以上~未滿三年 16.66% 21.25% 12.74% 12.82%

三年以上~未滿四年 9.83% 14.31% 15.46% 15.24%

四年以上~未滿五年 3.22% 9.06% 9.64% 9.56%

五年以上 7.31% 24.07% 29.94% 29.56%

不知道 無此選項 無此選項 1.44% 1.46%
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註 1：單位為百分比 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

圖13 台灣地區 20 歲以上民眾之接觸無線網路時間-網路受訪者 
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（二）台灣地區 20 歲以上民眾使用無線上網常遇到之困擾-網路受訪者 

由歷次調查(96 年 7 月~98 年 7 月)的結果發現，台灣地區 20 歲以上網路受訪者

無線上網常遇到之困擾，以相對次數較多的前五項來做探討。發現「線路不穩，連

線品質不佳」之比例無太大變動，而「上傳速度太慢」、「下載速度太慢」及「尖峰

時刻容易塞車」之比例有明顯上升的趨勢。 

96年7月 97年7月 98年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上 12歲以上

線路不穩、連線品質不佳 69.37% 61.01% 64.03% 63.97%

下載速度太慢 49.97% 43.12% 49.21% 49.23%

使用無線網路地點受限(尚
未普及化) 45.08% 55.84% 43.99% 43.84%

上傳速度太慢 10.42% 12.99% 39.28% 39.33%

尖峰時刻容易塞車 24.88% 24.78% 30.83% 30.86%

0%
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60%
80%

100%

 
註 1：單位為相對次數 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

圖14 台灣地區 20 歲以上民眾無線上網常遇到之困擾-網路受訪者 
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（三）台灣地區 20 歲以上民眾對無線上網品質滿意度-網路受訪者 

由歷次調查(96 年 7 月~98 年 7 月)的結果發現，台灣地區 20 歲以上網路受訪者

對無線上網品質之滿意度在各選項之間皆無太大的變動。 

96年7月 97年7月 98年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上 12歲以上

非常滿意 2.42% 1.13% 1.23% 1.38%

滿意 15.15% 25.32% 25.82% 25.97%

很難說(普通) 58.79% 56.97% 54.01% 53.82%

不滿意 22.94% 13.55% 15.88% 15.78%

非常不滿意 0.70% 3.03% 3.06% 3.05%

不知道 無此選項 無此選項 0.00% 0.00%
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40%

60%

80%

100%

 
註 1：單位為百分比 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

圖15 台灣地區 20 歲以上民眾對無線上網品質滿意度-網路受訪者 
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96年7月 97年7月 98年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上 12歲以上

家中 50.29% 43.22% 55.66% 55.81%

咖啡廳、餐廳、速食店 55.38% 53.81% 50.68% 50.22%

捷運站、機場、火車站(等交通要

道) 52.72% 50.42% 47.81% 47.20%

工作場所 45.20% 43.11% 47.66% 47.20%

飯店 40.35% 39.09% 41.78% 41.61%

圖書館 49.36% 43.11% 41.33% 41.18%

風景區 33.29% 24.58% 32.28% 31.99%

學校 42.66% 30.83% 29.41% 30.27%

親友家 16.30% 14.30% 16.44% 16.21%

網咖 9.60% 7.42% 10.41% 10.33%

沒意見 6.13% 6.89% 5.13% 5.02%

其他 0.35% 1.06% 0.30% 0.29%
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40%

60%

80%

100%

三、台灣地區 20 歲以上未曾使用無線上網網路受訪者歷次趨勢分析 

（一）非無線網路使用者會吸引其使用無線上網之地點-網路受訪者 

觀察近兩次調查(96 年 7 月及 97 年 7 月)結果發現，其認為最會吸引非無線網路

使用者之網路受訪者使用無線上網的地點為「家中」、「咖啡廳、餐廳、速食店」、「捷

運站、機場、火車站」、「工作場所」及「飯店」。 

 

 

 

 

 

 

 

 

註 1：單位為相對次數 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

圖16 非無線網路使用者會吸引其使用無線上網之地點-網路受訪者 
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（二）非無線網路使用者認為無線上網之合適收費方式-網路受訪者 

由歷次調查(96 年 7 月~98 年 7 月)的結果發現，非無線網路使用者之網路受訪

者認為最合適的無線上網收費方式皆以「免費」比例最高。但對於無線上網收費方

式是否合理在「每月支付固定的費用」有明顯下降的趨勢，而其他各類答項比例分

佈狀況皆變動不大。 

96年7月 97年7月 98年7月 98年7月

20歲以上 20歲以上 20歲以上 12歲以上

免費 33.53% 36.55% 41.03% 41.45%

每月支付固定的費用 51.21% 40.56% 33.94% 33.72%

以連線時間計費（單位：

分鐘）
4.97% 11.02% 12.67% 12.34%

以連線時間計費（單位：

小時）
5.43% 5.83% 6.33% 6.60%

以傳輸資料的量來計費 4.62% 5.51% 5.73% 5.60%

其他 0.24% 0.53% 0.30% 0.29%

不知道 無此選項 無此選項 0.00% 0.00%
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40%

60%

80%

100%

 
註 1：單位為百分比 

註 2：98 年 7 月調查為 12 歲以上民眾，但為便於比較，因此另行計算 20 歲以上民眾之行為 

圖17 非無線網路使用者認為無線上網之合適收費方式-網路受訪者 


